



省委常委召开专题民主生活会

充分发挥省委常委班子示范表率作用,学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想,周祖翼主持并讲话

A02

好奇宝宝探校 入学秘笈暖萌

福州多所小学举办“迎新”活动,海都记者跟随一年级新生和家长,一起提前感受学校的氛围

N海都记者 梁展豪 刘文辉 文/图

朝阳露出笑脸,播撒崭新的希望。2023年一年级新生体验活动,如约而至。连日来,一年级的萌娃们陆续走进校园,一张张稚嫩的小脸,充满着好奇与渴望。美丽的校园环境、热情的引导老师,让孩子们感到如家般的温暖。

新学校、新老师、新同学之间会碰撞出什么样的火花呢?海都记者也跟随新入学的小萌娃们一同走进校园,来了一场校园生活初体验。

校长变“打卡员” 萌娃排队合影

昨日上午7时45分,福州鼓楼实验小学的大门外已是一幅人山人海的景象。家长或是牵着孩子的手进行叮嘱,或是在门外给孩子拍下首张入学纪念照。5分钟后,伴随着“咚!咚!咚!”的鼓声,鼓实小的大门缓缓打开,一双双大手牵着小手开始往里走,作为福州市鼓楼实验小学教育集团总校长的陈炜也早早地候在门内,与家长、孩子热情打招呼,亲切击掌。

入校后,在老师的组织下,新生和家长们开始走进不同的班级体验社团活动。软木画、绘画、声乐……各类社团体验应有尽有。

班级外,操场上的篮球体验课、体能训练课也聚集了不少新生。孩子们欢呼雀跃,脸上洋溢着开心的笑容。

除了丰富的动手动脑的活动外,高年级的学生还给新生带来了精彩的闽剧表演以及乐器演奏。台下的新生不时起身一同舞蹈,围观的家长也纷纷拿出手机拍摄纪念。

为了让新生能够更深入地了解学校,学校老师还

给每位新生发放了一张“探秘图”,新生们可以按照图上的标识,在高年级学生的指引下到学校指定的打卡点盖章。

在学校的操场上,陈炜校长是“隐藏”的特别打卡员,不少孩子拉着爸爸妈妈到校长身旁,想要拍合照。

“陈校长,我想知道我们学校是创建于哪一年?”“我们学校有多大呀?”现场,陈炜校长热情解答了不少“好奇宝宝”的问题,想要打卡拍照的新生一度排起了长龙。

“我今天很开心,认识了很多同学。”一年十班的张知秋腼腆地向记者表达了自己的喜悦。张知秋的妈妈告诉记者,孩子较为腼腆,所以暑假期间她时常跟孩子交流入学后学校环境的变化,还一起共读绘本,让孩子提早适应一年级的生活,做好入学的心理准备。

“今天学校为孩子们准备了社团入园体验活动和探秘打卡活动,相信孩子们可以很快适应小学的生活,绽放自己精彩的童年。”一年八班的万嘉荧老师说。



三名新生一起合影



班主任给一年级新生上课



鼓实小学校长与新生击掌



在中山小学打卡点盖章



高年级的学生给新生们展示才艺

定制入学手绘本 萌新“秘笈”长知识

“我好激动!一直盼着上学,现在终于要开始我的学习生活了。”苏子杭同学来自福州中山小学,一大早,在妈妈的陪伴下进入校园。向在门口欢迎新生的中山小学吉祥物豆宝打招呼,和学校里的孙中山像合影、参观学校里的各项设施和活动场所……他兴奋地向妈妈诉说着自己心中的感受和期待。

进入教室后,只见他坐得笔直,脸上带着一丝紧张,认真听着老师介绍学校的规章制度和教学内容。

“学校为每位小朋友准备了定制款师生原创入学绘本手册《我‘绘’爱上学》,每一个图画都是由本校学生绘制的。比如画出课间活动的情景,日常需要注意的安全知识,等等,学长学姐们用他们童趣的笔触,让

新生更好地认识学校,了解校园生活。”中山小学相关负责人介绍。

不仅如此,学校还为新生准备了一份“新生知礼明德秘笈”,在14分钟的视频中,高年段的哥哥姐姐们用心介绍学校的基本规范、班级规定,和常见场合的礼貌指南、文明用语等,全方位帮助新生在学校中养成良好的品德和行为习惯。

初次入校的体验,也让家长们感到既兴奋又紧张,但通过老师和同学们的帮助,他们又感到温暖和安心。

“来到一年级,对于孩子来说,是一个全新的开始。希望他在这个充满希望和机会的学校里建立友谊、培养兴趣、收获知识。在未来的学习生涯中,成长为自信、独立的少年。”家长苏女士说道。